

高新区6节课例上榜“基础教育精品课”名单

努力打造具有区域特色的基础教育品牌

本报讯 近日,从教育部和河南省教育厅传来好消息:郑州高新区在2024年“基础教育精品课”评选活动中大放异彩,喜获多项荣誉,再次用实力证明了高新区基础教育的强劲实力。

在2024年的评选中,高新区共有6节课例荣获教育部奖项,这一成绩较2023年增

长了50%,进步显著。在省级评选舞台上,高新区更是表现亮眼,2023~2024年度共获得43节精品课奖项,其中一等奖35个,二等奖7个,三等奖1个,一等奖获奖比例高达81.4%。这些成绩背后,是高新区教师们在教学设计和实施上展现出的卓越能力,更是高新区教育在课程

改革和教学创新方面取得的显著成效。

回首2023年市级评选,高新区同样收获满满,共有58节课例获奖,其中一等奖23节,二等奖27节,三等奖8节。这些市级奖项为高新区教育的整体发展添砖加瓦,也激励着更多教师在教学道路上不断奋进,提升教学水平。

高新区始终坚守教育初心,致力于打造具有高新特色的“高品质创新课堂”。其内涵在于高品质是核心,创新是内驱力,通过聚焦素养化、结构化和发展性三大要素,推动课堂深度发展,实现知行共生、教学相长的生态化进阶。

未来,郑州高新区将继续

秉持“高品质创新教育”理念,不断优化教育资源配置,推动教育均衡发展,持续发力,努力打造具有区域特色的基础教育品牌,为高新区乃至全市的教育事业发展贡献更多力量,让优质教育惠及每一名学子。

记者 孙庆辉

通讯员 黄想安 王雪茹

健康科普新玩法 高新区沉浸式卫生科普进校园

本报讯 当知识科普遇上直播互动,会碰撞出怎样的火花?为进一步强化学校卫生工作,提升学生健康意识与自我保护能力,近日,高新区公共事业部创新打造的“健康守护进校园”活动在五十八中火热开讲。郑州市疾控中心“卫监小姐姐”团队携多领域专家空降课堂,通过“理论+互动+直播”的立体教学模式,为全校师生带来一场妙趣横生的科普盛宴。

本场校园卫生直播课采取沉浸式直播方式,将直播现

场设置在课堂之中,邀请市疾控中心传染病防控、膳食营养、卫生监督领域专家及郑州市第八人民医院心理学教授,通过疾控“卫监小姐姐”话题引导、老师启发互动、学生有奖答题、专家通俗科普等形式,将疾病防控、学校卫生等核心职责内容贯穿全程,探索了疾控监督业务融合新模式,全网观看次数超8000人次。

“没想到卫生课还能这么上!”不少学生在课后兴奋地表示。这场知识密度与互动温度兼具的创新课堂,不仅刷

新了健康教育的打开方式,更通过“业务融合+跨界传播”的新模式,为校园卫生工作注入科技活力。校园卫生课堂的顺利召开不仅丰富了学生的健康知识储备,也为学校的卫生工作提供了有力的支持和指导,赢得师生一致好评。未来,高新区公共事业部将继续关注学校卫生工作,计划开展更多形式多样、内容丰富的健康教育活动,为广大师生的健康保驾护航。

记者 孙庆辉

通讯员 张璐 文/图



高新区实验小学 哪吒追“锋”记 红领巾在行动

本报讯 为弘扬雷锋精神,培育学生助人为乐的优良品质,近日,郑州高新区实验小学六年级全体师生以哪吒为创意载体,开展了雷锋日主题课程。通过三个阶段七大活动,将哪吒敢为精神与雷锋奉献精神深度融合,引导学生在知行合一中传承红色基因。

争当追“锋”宣传员 传递榜样力量

学校少先队大队部通过“学习雷锋精神,做新时代的小公民”国旗下演讲和手语朗诵节目《雷锋》向全体师生发起倡议,号召大家以雷锋同志为榜样,争做文明有礼的小主人。把学雷锋活动融入日常生活和学习之中,用实际行动弘扬雷锋精神。

各班级开展“发现身边的雷锋”主题队会,学生们踊跃分享暖心故事;默默整理图书角杂乱书籍、长期参与社区垃圾分类志愿服务、帮助胳膊骨折的赵婧伊补习古诗知识的刘佳彤……这些日常善举让雷锋精神变得可触可感。

在雷锋故事会上,六(13)班李语晨同学声情并茂地再现了雷锋的经典故事,配合《少年雷锋》影片观摩,学生们表示:“要像哪吒那样抱着‘我想试试’的心态,怀揣‘坚持做好每一件小事’的理想,就能成为照亮别人的一束光。”

追“锋”代言人,感悟精神内涵

共读《雷锋日记》、摘抄雷锋名言、制作手抄报……大家用画笔勾勒出“钉子精神”的时代画像。

雷锋精神的内涵是什么?围绕“向雷锋学习,树校园新风”,六年级学生以征文形式畅谈自己的理解。六(9)班刘尚岩在征文中写道:“作为新时代的青少年,我们要做校园活雷锋。”哪吒的定海神针恰如雷锋的坚守,在平凡中铸就非凡。

学唱《雷锋赞歌》活动中,激昂旋律化作纽带,让奉献精神随着一个个音符深入学生们心中。

最美追“锋”侠,践行责任担当

“助学小队”成为校园新风景,六(7)班张同学说:“看到他们学会解题思路时的笑容,我感受到了赠人玫瑰手有余香的快乐!”

在社区服务中,学生们笑称扫帚是“火尖枪”,抹布是“混天绫”,让社区公共环境焕然一新。

课程创新融合传统文化意象,以“风火轮”喻行动速度,用“乾坤圈”比初心坚守,使雷锋精神的传承既有神话故事的奇幻色彩,又具现实落地的实践路径。当哪吒的果敢遇上雷锋的坚韧,学生们以独特的方式续写奉献篇章。

记者 孙庆辉

通讯员 陈聪聪

公交携手红十字会 让急救知识“驶”入人心

本报讯 为大力弘扬雷锋精神,构筑市民出行的安全防线,做到人人学急救,急救为人人,进一步普及急救知识,3月4日下午,郑州公交“虎萍党员帮帮团”联合红十字会在高新区华强广场开展“贡献志愿力量 创造美好生活”活动,实现了宣传教育的无缝对接。

“将病人背部轻轻推向前,使病人处于前倾位,头部略低,嘴巴张开,有利于呼吸道异物排出……”活动现场,红十字会工作人员郭卉茹结合宣传手册,向市民详细讲解了急救方法和应注意的急救事项,

利用模拟人道具,邀请公交志愿者和市民上前进行实操练习,现场演示心肺复苏术、海姆立克法等实用急救方法,针对模拟操作中出现的错误动作,工作人员耐心地进行一一纠正,并提供有针对性的指导,确保现场每个人都能掌握正确的急救技能。随后,公交志愿者们还向市民发放相关宣传页,讲解乘坐公共交通工具的安全注意事项,引导市民学会,如遇突发情况、面对危险该如何自救互救。

“以前遇到突发情况总怕帮倒忙,今天学了标准操作流程,心里踏实多了!”市

民李女士感慨道,“有一次,我在乘坐公交车时就遇到了一个乘客气道被卡,当时也不懂,自己被吓得不知所措,多亏了公交车长的海姆立克法。通过今天的学习,以后再遇到突发情况就可以用上了。”

此次活动发放宣传页、急救手册等宣传资料200余份。切实提高了广大市民的应急处置能力。下一步,郑州公交将对车长持续开展常态化急救培训,不断提升车长的服务技能,真正实现“救”在身边,全方位守护市民出行安全。

记者 孙庆辉

通讯员 张宇

梧桐办事处 手把手传授专业技能 赋能居家养老

本报讯 为保障辖区失能老人的生活质量和身心健康,给老人们提供优质、舒适的照护服务,3月7日上午,梧桐办事处组织养老服务中心护理员上门为失能老人家属免费提供护理技能培训。

此次技能培训主要以“卧床老人压疮预防护理”为主,每到一家,护理员都会进行手把手的实操演练,通过翻身、皮肤护理、按摩等护理环节,让家属的双手

成为老人肌肤的“守护盾”,切实减轻老人的身体承压。此次培训,获得了失能老人家属的一致好评。

居家失能老人主要依靠老伴或子女照顾,他们大多没有接受过相关技能培训,鉴于此情况,梧桐办事处以“上门为失能老人家属开展照护技能培训”的方式,缓解家属的照护压力。据了解,此项培训活动将持续开展,以压疮预防护理、

口腔护理、营养膳食等技能培训为主,助力老人家属熟练掌握护理技能,以专业的知识护理老人,减少老人卧床的痛苦。

下一步,梧桐办事处将继续推动居家养老护理服务朝着精细化、专业化、规范化迈进,以专业赋能、爱心加持,让失能老人在悉心照护下,尽享温馨晚年。

记者 孙庆辉

通讯员 曲晓燕